

Теоретический семинар
сектора современной западной философии Института философии РАН
«Философия Франции в России»
12 декабря 2023 г.

**ДУХОВНАЯ, ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПРОГРАММА
ФРАНЦУЗСКОГО ПЕРСОНАЛИЗМА В 1930-Е ГГ.**

Д. Т. Бабошин

Французский персонализм занимает особое место в интеллектуальной культуре Франции XX в. В период межвоенного кризиса Европы в 1930-е гг. французские персоналисты, среди которых были такие философы, как Э. Мунье (1905–1950), Ж. Лакруа (1900–1986), Д. де Ружмон (1906–1985), А. Дандье (1897–1933), выступили с программой обновления западной цивилизации с позиций учения о личности как об основе всякого человеческого сообщества и противопоставляя себя марксизму и экзистенциализму. Стремясь к целостности своих мировоззренческих ориентиров, они настаивали на тройном измерении персонализма, что выразилось и в лозунге одного из персоналистских кругов того времени «*Ordre Nouveau*»: «Сначала духовное, потом экономическое, а политическое у них в услужении». В докладе будет рассмотрена эта тройная – духовная, экономическая и политическая – программа французского персонализма в 1930-е гг., а также продемонстрирована неоднородность разных течений французского персонализма, богатство точек зрения внутри этого движения, которое все-таки остается единым в своем главном принципе примата личности.